

爱上收“破烂”，年轻人的快乐你懂吗

几万元的包和外卖袋拎出不一样的潇洒 声音：不只为节俭，是更自信，不在乎他人眼光



网友在社交平台上分享自己收藏的“破烂”。



网友用包装袋DIY的抽纸盒。



扫码看视频

外卖袋、奶茶杯、月饼盒、饮料瓶、用空的面霜盒……把别人眼里的“垃圾”收藏保存，以待“物尽其用”，或自己动手DIY研发新的用途，甚至还有“破烂”爱好者会在二手平台交易珍藏纸袋。收“破烂”成为时下年轻人的爱好，不少网友调侃，“还是活成了妈妈的样子”。

这种生活方式是刻在DNA里的勤俭节约，还是不在乎别人眼光的率真潇洒，三湘都市报记者就此进行采访了解。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

越来越年轻人爱上收“破烂”

“这是我用瑞幸咖啡纸袋做的纸巾盒，这个是我用外卖盒做的收纳盒，用来装平时外卖赠送的一次性手套之类的东西……”3月19日，家住长沙市开福区的周女士向记者介绍她的“收藏品”。作为一名“00后”，周女士热衷于下班之后做手工，平时收藏的外卖纸袋、快递纸盒便派上了用场。

“现在市面上很多咖啡、奶茶品牌的包装纸袋很好看，拿到手根本舍不得扔。”网友“火萤”表示，不少商家为了刺激消费者的购买欲，会在包装上下足功夫。不仅设计用心，还会在特定时间段推出各类联名纸袋，而愿意为此买单的年轻人不在少数。

2023年，奈雪的茶推出两款“范特西音乐宇宙”联名奶茶，还有联名款手提纸袋、保温袋、CD杯垫、不锈钢吸管杯等周边产品，一时间热度暴涨，直接上了热搜。“作为一名‘95后’，我不是杰迷，但还是因为联名纸袋好看购买了好几套。”“火萤”告诉记者。

社交平台上，不少人分享了自己的“攒袋”经历，有人是纯粹地觉得丢了浪费，留下来“物尽其用”；有人是因为对包装设计的喜爱；有人是因为有一双巧手想留着“再创作”；还有人是为了收藏特色的联名纸袋，进行二次销售。

不光是收藏包装袋，有收藏“破烂”习惯的年轻人还会收藏电影票、景区门票、交通凭证，甚至是自家宠物的毛发等。这些在外

人看来无用的东西，是有着他们专属回忆的载体。

是不在乎别人眼光的率真潇洒

外卖袋、快递盒、杯套、餐盘垫纸、瓶瓶罐罐、月饼盒、旧吊灯，都能遇到懂得欣赏的“收藏家”，就像父母曾经舍不得丢掉购物塑料袋一样，这一代年轻人有了自己喜欢的“破烂”。

如同老一辈攒垃圾袋，年轻人收“破烂”也是属于他们的一种生活哲学。对于此类的收藏行为，还有专门的线上活动，发起者会在网上分享“破烂”，供大家免费选择。在他们看来，这种生活方式不仅可以节约自己的生活开支，也能资源再利用，契合环保生活的理念。

“很多人觉得收‘破烂’，是刻在我们DNA里勤俭节约的美德，但我觉得，是我们更加自信，更爱自己，不那么在乎别人的看法。几万元的牌包包和外卖纸袋可以拎出不一样的潇洒，不一样的美。”网友“啦啦啦”表示。

对于收“破烂”抱有不同看法的年轻人也有很多。“我是个提倡极简主义的人，定期会做断舍离，平时购物节都不会囤货，何况是收藏这些并不实用的东西。”家住上海的刘女士认为，生活中如果积攒太多东西，会让她觉得不适。

哪种生活方式更好，没有标准答案。只要自己开心，不必在意他人的看法。



外地游客遗失挎包 民警40分钟帮找回

女孩连夜制作锦旗：给长沙点赞



扫码看视频

三湘都市报3月19日讯 “感谢警察同志帮我把东西找回来，给你们点赞，给长沙点赞！”来长沙旅游的龚女士不慎将装有财物的挎包遗失，求助长沙公安民警。40分钟后，民警帮其找回遗失财物。3月18日，龚女士带着连夜制作的锦旗，向民警表示感谢。

“警察同志，请帮帮我……”3月17日16时许，长沙市公安局公安分局直属一大队民辅警刚刚完成工作，正打算从雨花区黎托汽车站附近返回队。忽然一名年轻女孩拦住警车求助，称自己从湖北坐火车到长沙旅游，在火车站转乘出租车到酒店的过程中，不慎将一个黑色挎包遗落在车上。包里有1万余元现金，还有手表、手机和一些其他重要物品。因为不记得出租车车牌号码，龚女士和同伴已经找了4个多小时无果，希望警方予以帮助。

“线索有限，只有上下车时间和地点，以及司机是女性。从微信支付车费记录来看，收钱的账户名中带有‘芳’字。”公安分局直属一大队辅警符辰秘介绍。详细了解龚女士丢失挎包的情况后，尽管已超出管辖范围，民辅警毫不推诿，带着她来到长沙市出租车GPS中心查看监控。

根据龚女士提供的相关线索进行比对查找，民辅警精准排查出龚女士所搭乘的出租车号牌。与驾驶员联系后得知，龚女士的包被另一名乘客捡到，目前已被出租车驾驶员妥善保管。当时，该驾驶员在河西准备交班，民警便开着警车一路护送龚女士前往约定地点将挎包领回，此时距离龚女士现场报警刚刚过去40分钟。

“不到1个小时就帮我找到了包，东西都没丢，长沙公安太棒了！”拿回遗失财物，龚女士开心地表示，自己第一时间就发了微信朋友圈，分享在长沙的经历。3月18日，她特地带着连夜制作的两面锦旗登门致谢。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 邵青

消防行动

郴州临武：酒店未获消防许可擅自开业被罚

近日，郴州临武县消防救援大队在消防监督检查时，发现临武县铭瑞酒店未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业，依法责令其三停并立案处罚。

此前，大队监督执法人员在对临武县铭瑞酒店进行消防监督检查时发现，该酒店地址位于湖南省郴州市临武县武水镇临武大道北面陶然花园一栋，所在建筑共十层，为多层公共建筑；场所使用第一层局部、第二至三层，经营面积约2200平方米，使用性质为酒店；该酒店未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。大队依法对该酒店责令停产停业。同时，依法对临武县铭瑞酒店处罚款人民币30000元的行政处罚。

下一步，大队将继续加大消防监督检查力度，高标准、严要求进行监督执法，严惩火灾隐患和消防违法行为，形成围剿火灾隐患和消防违法行为的高压态势，为确保辖区消防安全保驾护航持续发力。

■通讯员 雷淑源